
GRADIVO ZA KRONIKO - ... od njega 
pod oblastjo Nemškega cesarstva, 
oglejskih patriarhov in njihovih va-
zalov. Od leta 1466  so prevzeli nad-
zor nad Reko Habsburžani. Čeprav 
je Hrvaška območje politično izgubi-
la, prebivalstvo ni nikoli izgubilo 
svoje neodvisnosti in identitete, niti 
svojega maternega hrvaškega jezi-
ka. Preostanek območja današnje 
reške nadškofije je bil pod oblastjo 
ogrsko-hrvaških kraljev do sredine 
17. stoletja, najpogosteje pod nepo-
sredno jurisdikcijo hrvaških plemi-
čev, Frankopanov. V cerkveni upravi 
je bilo območje današnje reške nad-
škofije prav tako razdeljeno: Reka in 
zahodni del sta bila pod jurisdikcijo 
puljskega škofa, preostalo območje 
pa je bilo od leta 1185 del Krbavske 
škofije, ki je od leta 1460 nosila ime 
svojega novega središča, mesta 
Modruš. Po tragični bitki na Krbav-
skem polju leta 1493 se je modruški 
škof Krištof Dubrovnik skupaj s ka-
pitljem preselil v Novi Vinodolski, 
kmalu pa je Sveti sedež zaradi rev-
ščine in bližine Senja zaupal upravo 
modruške škofije senjskemu škofu.  
Od leta 1630 sta škofiji združene 
pod enim škofom. Senjsko-
modruška škofija je tako obsegala 
vsa območja nekdanje Krbavske 
oziroma Modruške škofije. 
Drugi naslednik pobeglega mo-
druškega škofa je bil Šimun Kožičić 
Benja (1500-1536). Živel je na Reki 

in tam ustanovil glagolsko tiskarno, v 
kateri je izdal pet knjig; med njimi 
Rimski oficij (1530) in Hrvaški misal 
(1531). Glagolica je stara več kot tisoč 
let in predstavlja pravi spomenik hr-
vaške kulture in identitete. V glagolici 
je bil napisan tudi Vinodolski zakonik 
iz leta 1288, eno najstarejših ohra-
njenih pravnih besedil v Evropi. Pra-
vico do uporabe glagolice in ljudske-
ga jezika pri bogoslužju je leta 1248 
potrdil papež Inocenc IV. senjskemu 
škofu Filipu, uporabljali pa so ga tudi 
duhovniki zunaj senjske škofije, ne le 
v modruški škofiji, temveč tudi v me-
stu Reka, kjer so ga uporabljali še v 
11. stoletju. Ob cerkvi Marijinega 
vnebovzetja je bil ustanovljen kapitelj 
z 12 člani; v 16. stoletju je bilo 8 ka-
nonikov, od leta 1798 pa le še šest. 
Kapitel je vodil arhidiakon, čigar na-
loga je bila nadzorovati duhovnike in 
vernike v župnijah puljske škofije, ki 
niso bile pod oblastjo Benetk, saj je 
bil največji del te škofije s središčem v 
Pulju pod njeno oblastjo že od leta 
1145. Statut reškega kapiteljstva iz 
leta 1456 je vseboval odlok, da du-
hovnik, ki ne govori glagolice, ne mo-
re biti kanonik. Mnogi ljudje so skrbe-
li za potrebe glagoljaških duhovnikov. 
Tako je frančiškan Pavao iz Modruša 
natisnil glagolski misal (1528) v Be-
netkah pred Kožičićem, in to že v prvi 
polovici 15. stoletja. Glagoljaški pisar 
Bartol iz Krbave, prepisovalec  ... 
(prim. spletna stran Reške nadškofije).  
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15. – 29. junij 2025 (359) 

Oznanilo 
župnije Knežak 

 
 
 
 
 
 

Sveta Trojica, en sam Bog 

Praznik Svete Trojice razumem kot povabilo, da 
se močneje zavemo delovanja vseh treh Božjih 
oseb v našem življenju. Vabi nas, da odkrivamo 
Očeta, Sina in Svetega Duha ter se jih oklenemo, 
da bi lahko živeli polno in iskali zaklade, ki jih ne 
razjedata ne molj ne rja. Ob današnjem prazniku 
se mnogi trudijo, da bi s svojim razumom razvoz-
lali skrivnost Svete Trojice. To jim ne bo uspelo. 
Bolj nas mora prevzeti dejstvo, da je Bog usmi-
ljen, blagohoten in pravičen. Bodimo zato veseli, 
da nas ta neskončni Bog hoče imeti za svoje 
otroke in svoje prijatelje. Ko molimo, nikoli ne po-

zabimo na lep zaključek moli-
tve, ki se glasi: »Slava Očetu 
in Sinu in Svetemu Duhu, ka-
kor je bilo v začetku, tako zdaj 
in vselej in vekomaj.  
Amen.« Po: E. Mozetič  



Dan in svetnik Čas Mašni nameni 

9.00 + Jože Urbančič obl Kne 195d 

10.00 (Šem) za župnijsko skupnost 

Vid mučenec   

ponedeljek 16. 6.   

Tihon škof 19.30 za duhovne poklice 

torek 17. 6.   

Terezija redovnica 19.30 ++ Marija, Ivan Česnik Kne 189 

sreda 18. 6.   

Marko in Marcelijan 19.30 + Stanka Barbiš Šem 53 

  

 19.30 za župnijsko skupnost 

petek 20. 6.   

Florentina opatinja 19.30 (Šem) za zdravje Šem 27 in 28 

sobota 21. 6. 10.00 (Slavina) za domovino 

Alojzij redovnik 19.30 ++ Bradač Kne 172 

12. navadna    

NEDELJA 22. 6. 9.00 za župnijsko skupnost 

Ahacij mučenec  procesija SRT 

ponedeljek 23. 6.   

Jožef Cafasso 19.30 za zdravje pn Kn 2b 

 + Mimica Fatur Bač 27 

 18.00 (Bač) pn prijateljica Nada Weber Amerika 

12.00 (Šilentabor) za domovino 

 19.30 po namenu 

četrtek 26. 6.   

Ciril ALeksandrijski 19.30 ++ Černetič Kne 8 in Šajn Bač 78 

petek 27. 6.   

Ema Krška 19.30 (Šem) + Vojteh Vrh 

sobota 28. 6. 
 

  
Irenej škof 19.30 ČMB za zdravje 

  

9.00 za župnijsko skupnost 

  
Hvala za mašne namene! Če sta zapisana dva, bo prvi izročen škofiji za duhovnike, ki jih nimajo do-

volj. Pri maši za vaše rajne, ki ste jo naročili in k njej tudi prišli, vas vabim bliže oltarju v prednje klopi. 
Po vaseh poskrbite za sveže cvetje in čist prostor.  

 

• PRAZNIK Svetega Rešnjega Telesa in 
Svete  Krvi bo v četrtek. Cerkev je hvalež-
na za dar svete maše in Jezusovo prisot-
nost v sveti hostiji; zato bomo v nedeljo, 
22. junija, po maši v procesiji ponesli 
Gospodovo Telo po vasi in  pri oltarjih pro-
sili za blagoslov. 
 

• DAN DRŽAVNOSTI: na pohod in k sveti 
maši za domovino v Slavini v soboto, 21.6.,  
ob 10.00, vabi KSS SDS.  Potem bo kulturni 
program, topel obrok in druženje. Za vse 
informacije in prijavo  040 989 009 Ivanka 
Širca, 031 638 633  Borut Rojc, 040 631 051 
Jana Gržinič. – Na praznik v sredo, 25.6., 
pa bo na Šilentabru maša za domovino, pri 
kateri bodo somaševali duhovniki posve-
čeni 1976. Po maši bo kulturni program in 
druženje. Organizira odbor NSi.  
 

• ROMANJE bolnikov, invalidov in starejših 
na Brezje bo v soboto, 21. junija., v organi-
zaciji Dekanijske karitas. Avtobus bo odpe-
ljal iz Knežaka ob  7.15 in je brezplačen. - 
Prijave zbira Smrdelj Ivanka 040 372 
313 ali          ivanka.smrdelj@gmail.com.  

• SVETOLETNO ROMANJE naše dekanije 
v Rim v jubilejnem letu bo 23. - 26. oktobra 
z agencijo Aritours iz Maribora. Program in 
prijavnico dobite pri župniku; samo še 
nekaj mest!  
                                                                                 
• ŠALA MALA – Tepček sprašuje  lovca, 
znanega šaljivca: »Kako pa spraviš med-
veda iz brloga?« »Tako: stopiš pred brlog 
in žvižgaš na prste in medved pride ven.« 
Ko se čez kak mesec spet srečata, je tep-
ček ves v povojih in v gipsu. »Kaj se ti je 
zgodilo?« »Šel sem pred brlog in žvižgal 
medvedu, pa je ven pripeljal  vlak.« 

 

Ne glej vedno temnih strani življenja. Ne bodi 

črnogled.• Tako nimaš več veselja do hrane, 

ne moreš več spati, si potrt, postajaš bled in 

bolan. • Poglej na sončno stran življenja in 

bodi optimist. • Optimizem: najčudovitejši, 

najcenejši vitamin za dolgo, zdravo in veselo 

življenje.• Za optimizem potrebuješ zdravega 

duha, ne pa duha, ki se vedno sprašuje: Kaj 
mi bo to prineslo? Kaj imam od tega? 
Strup za  notranji mir je nenehna gonja po 
novih, vedno bolj prefinjenih užitkih, po vedno 

več zabave. • Zadovoljstvo, ki potrebuje 

opoj, vedno nove vzpodbude, ni pravo zado-
voljstvo in veselje. Vse to se končna s stekle-
nico, mamili – zadnjo postajo fitnes centrov in 

zabaviščnih parkov. •  Pravo veselje je mno-

go globje. Pravo veselje prihaja iz duha lju-
bezni, ki se kot ogenj širi iz Božje ljubezni od 

srca do srca. • Želim ti takšnega Duha, da te 

bodo spremljali sreča, mir in zadovoljstvo, 
košček raja na zemlji. 

 

Po: P. Bosmans, Živi vsak dan 

 

 

(Kitajski pregovor)  Ljudje imajo klepetava usta, 

polna opravljivosti in sumničenj; želeli bi 

imeti usta odprta do ušes, da bi bil val 

njihovih besed še bolj »obilen«. Njihovo 

srce ne občuti niti potrebe, da bi se infor-

mirali, ne dopušča olajševalnih okoliščin, 

niti usmiljenja, ne odpuščanja. Ljubezen 

razširi srce in zoži usta! Sebičnost dela 

prav nasprotno! Kaj je v meni bolj široko: 

usta ali srce? 

mailto:ivanka.smrdelj@gmail.com

